



**DOPRAVNÝ PODNIK
BRATISLAVA**

Mestská časť Bratislava - Rača	
Dátum:	10 -05- 2019
Podacie číslo: 8678	Číslo spisu:
Prílohy/lísty: /	Vydavuje: ST-6

Doporučene

Vážený pán starosta
Mgr. Michal Drotován
Mestská časť Bratislava - Rača
Kubačova 21
831 06 Bratislava

VEC

Naša značka
7617/2000/2019

Vybavuje
Ing. Halomi

Bratislava
09. 05. 2019

Premávka autobusovej linky MHD č. 56 na ulici Alstrova

Vážený pán starosta,
v Mestskej časti Bratislava – Rača prevádzkuje Dopravný podnik Bratislava, a.s. okrem iných aj autobusovú linku č. 56, ktorá spája Raču s časťami Východné, Vajnory a Zlaté piesky. Konečnú v Rači má v obratisku Tbiliská, na druhom konci linky v obratisku Studená. V Rači slúži aj na miestnu obsluhu nakoľko obsluhuje od električky vzdialenejšiu oblasť v okolí ulice Alstrova.

Linka č. 56 do predmetnej lokality premáva v smere z Tbiliskej na Studenú ulicami Rustaveliho, Detviarska, Alstrova, Barónka, Kubačova a v opačnom smere opačne Kubačova, Barónka, Alstrova, Detviarska, Rustaveliho.

Dlhšiu dobu evidujeme ťažkosti vodičov MHD na tejto linke pri prejazde najmä ulicou Alstrova. Na ulici je obojstranná premávka a veľké množstvo zaparkovaných vozidiel. Denne sa musia vodiči a zároveň cestujúci vo vozidle vysporiadať s vyčkávaním na protiidúce vozidlá, zložitým obchádzaním zaparkovaných vozidiel, prejazdami vo veľmi stiesnených pomeroch a vynúteným cúvaním. Vodiči autobusov prechádzajú touto ulicou s veľkými ťažkosťami vedúcimi až k mimoriadnym a škodovým udalostiam. Naposledy evidujeme škodovú udalosť v 13. týždni.

Z uvedených dôvodov máme zámer zriadenia jednosmernej obsluhy ulíc Barónka, Alstrova a Detviarska v oboch smeroch jazdy linky č. 56. Pri jazde na Tbiliskú by došlo k zmene trasy linky, ktorá by premávala od zastávky Cintorín Rača po trase priamo Detviarska, Alstrova, Barónka, Kubačova, Rustaveliho. Zastávky „Nám. A. Hlinku“, „Barónka“, „Nemecký kultúrny dom“ a „MiÚ Rača“ by obslúžila v opačnom smere ako doteraz. Nevyužívaná zastávka „MiÚ Rača“ by sa následne zrušila, ostatné nevyužívané linkou č. 56 by ostali zachované len pre školský spoj 14.

V rámci tejto úpravy by sme s Magistrátom hl. m. SR Bratislavy dohodli premiestnenie prístrešku JCDecaux na zastávke „MiÚ Rača“ na druhú stranu Kubačovej ulice, spolu so zriadením priechodu pre chodcov k zastávke.

Najväčšiu výhodu, ktorú v našom zámere vidíme je, že cestujúci na všetkých zastávkach po trase budú mať možnosť pri nepriaznivom počasi využiť zastávkový prístrešok (okrem zastávky „Nemecký kultúrny dom“ – tá sa ale projektuje s prístreškom v rámci zámeru Rínok Rača).

Pre našich vodičov to prináša výhod hneď niekoľko:

- v ostrom uhle križovatky Barónka-Alstrova bude len ľavé odbočenie, nie pravé;
- zaniknú problematické ľavé odbočenia v križovatke ulíc Detviarska-Rustaveliho;
- nebudú používané, z dôvodu zaparkovaných vozidiel, veľmi zle obsluhovateľné zastávky „Barónka“ a „Nám. A. Hlinku“.

Musíme zároveň konštatovať, že náš zámer so sebou prináša aj miernu nevýhodu a to je, že po zmene budú musieť cestujúci pozornejšie sledovať vonkajšie transparenty s cieľom smerovania linky č. 56, aby sa nestalo, že nastúpia do nesprávneho autobusu. Podobne je riešená, aj keď rozsahom neporovnateľná linka 35 v lokalite Sološnícka, Šaštínska, kde na takýto spôsob prevádzky neevidujeme od cestujúcich sťažnosti.

Veríme, že akceptujete a podporíte náš zámer, ktorý nemá vplyv na prepravné výkony MHD, ani zásadný vplyv na dopravnú obsluhu predmetného územia. V prípade Vašej kladnej reakcie, by sme radi zmenu implementovali v čo najkratšom možnom termíne ešte pred letným prázdninovým obdobím roku 2019. Nakoľko náš zámer rieši len stret dvoch protiidúcich autobusov MHD radi by sme Vám zároveň navrhli úplné zjednosmernenie ulice Alstrova a to v rovnakom smerovaní ako je smerovanie linky č. 56 v našom zámere.

V prípade ak sa nestotožňujete s našim zámerom prosíme Vás o urýchlené riešenie parkovania vozidiel na ulici Alstrova tak, aby bol zabezpečený bezpečný prejazd vozidiel MHD a zabezpečená bezproblémová obsluha predmetného územia bez zdržaní pre cestujúcich.

S pozdravom



**DOPRAVNÝ PODNIK
BRATISLAVA, a.s.**

Olejkárska 1
814 52 Bratislava 1

Ing. Máchal Halomi
vedúci sekcie dopravy